

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINESA, 30 Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340 25 ejemplares; 1,75 pts.

El Liberal

SEVILLA

Suscripciones: SEVILLA: Un mes... 2 pts. PROVINCIAS: Trimestre... 6 » EXTRANJERO: Trimestre... 15 » Número suelto, 10 cts.

UN PLEITO PERIODÍSTICO

El descanso dominical

Al cabo de los años, cuando parecía consolidada la conquista de la Prensa que significa el descanso dominical, es decir, el intervalo lógico y humano que exige la naturaleza para la restauración de sus fuerzas, vuelve a plantearse el pleito—y precisamente por los Poderes Públicos que lo establecieron—del trabajo periodístico en los domingos.

No vale aseverar que de lo que ahora se trata es sólo servir el interés del público sin merma de esa ley del descanso, de la que antes estaban excluidos los periodistas, pues el hecho cierto es que en tal día de asueto para los demás, un núcleo de profesionales, por un mandato en el que no entra su voluntad, tendrá que verse en el caso de trabajar el domingo.

Muchos factores se olvidan en esta tentativa, muchas circunstancias parecen desconocerse cuando tan súbitamente, sin previo estudio y sin movimiento espontáneo de los interesados, se trata de reformar el espíritu y la letra de una ley unánimemente aceptada por aquellos a quienes más directamente afecta.

Hasta dónde los Altos poderes del Estado tienen derecho a trastocar el régimen interno de una profesión, su técnica y sus normas características, forzando lo que debe ser libre ejercicio de su voluntad, como sucederá cuando se establezca esa rotación de profesionales para confeccionar el periódico dominical?

Y se ocurre preguntar, ¿y los intereses de las Empresas periodísticas que de golpe sufren los efectos de una competencia irrisoria con la publicidad de privi-

legio que goce la hoja del domingo noche y lunes mañana, mientras, en cambio, las publicaciones del lunes noche saldrán muertas?

Y los linotipistas, maquinistas, estereotipadores, repartidores, personal de talleres y Administración de Prensa, y cuantos intervienen en la complicada mecánica de confección, tiraje y reparto de un periódico, que no participarán del beneficio de ese Montepío integrado con el producto de la hoja del domingo?

Todo ese personal adscrito al domingo a un trabajo igual que el de los demás días, necesariamente, por ley de compensación

La actitud de la Asociación de la Prensa de Sevilla cuenta con la asistencia de las de la región andaluza

La Junta directiva de la Asociación de la Prensa está recibiendo incesantemente pruebas de adhesión de periodistas y entidades profesionales con motivo de su actitud en defensa de la clase.

Organismo que la representa y defiende en sus intereses y aspiraciones, la Junta directiva de la Asociación se ha creído en el deber de defender la democrática conquista que ahora cumple seis años de vigencia y ya se quiere anular, sin que para ello existan motivos ni razones de justicia.

En la Asociación se han recibido en el día de hoy los siguientes telegramas, en respuesta a los cursados en el día de ayer:

lógica, al día siguiente tendrá que descansar, y al hacerlo nos hallamos, como antes, en el caso del descanso semanal y, por consiguiente, ante un dualismo de preceptos legales y morales que implican una perturbación en el régimen periodístico y en la buena marcha de las publicaciones.

Si se quiere no desamparar el interés del público sirviéndole la información que el día arroja, medios tiene el Gobierno de llevar este cometido reformando o ampliando la hoja oficial que hasta hace poco se publicaba, en la cual cabe perfectamente dicho servicio informativo. Pero hacer obligatorio el servicio, complicar en él a los que más interesados están en mantener los fueros del descanso, legítima conquista de la profesión, eso, naturalmente, tiene que producir un hondo malestar en la clase, y que determinar, con todos los respetos, una firme protesta.

De Madrid: «Martín Núñez, presidente Asociación Prensa.—Recibido telegrama de periodistas y entidades profesionales con motivo de su actitud en defensa de la clase.»

De Málaga: «Presidente Asociación Prensa.—Identificado con vosotros, telegrafamos protesta contra proyecto alterar ley descanso dominical. Saludos.—Anaya, presidente. Darvo, secretario.»

De Jerez: «Presidente Asociación Prensa.—Telefonado a presidente Asociación Madrid adhiriéndonos a los acuerdos adopte. Mañana reuniremos mismo objeto. Saludos.—Diego Brocardo, presidente.»

Dicese que el ex Kaiser se propone escribir una novela sobre la guerra

Y, como puede verse, todavía conserva el espíritu belicoso

Se atribuye al ex Kaiser el propósito de escribir una novela de la gran guerra para demostrar a la juventud alemana cómo se batieron sus antepasados para sacudir el yugo de los franceses.

CHARLAS

Originalidades deportivas

Ya conoceréis la historia de aquel ignorante presuntuoso. Se le preguntaba:

—¿Habeis visto el busto de tal escultor?

—Sí—respondía—, es muy poco escultor.

Pues bien, en Londres, en un soberbio palacio, va a tener lugar un banquete verdaderamente escultor.

¿Objeto? Honrar al príncipe de los jockeys, Frank Rutlock, tan célebre en los campos de Longchamps como en los de Epsom.

La sala donde ha de celebrarse el banquete hipico representará un campo de carreras, con tribunas, stand, pesaje, etc. Cubrirá el parque una fina capa de arena. Los comensales antes de sentarse a la mesa (de forma de herradura, es natural) tendrán que pasar por las balanzas, que registrarán los respectivos pesos. Y los cuarenta y cinco comensales, los cuarenta y cinco jockeys más reputados del mundo deportivo, volverán a pesarse al concluir. Después habrá un premio. ¿A quién se le concederá?

Al invitado más pesado ó al más ligero?

Como en Longchamps, una campana anunciará la señal de comenzar el banquete. Los tenedores afectarán la forma de fustas, y los *maitres d'hotel* abdicarán ese gran día deportivo su traje característico, vistiendo el suntuoso uniforme a cuadros de la pomposa corporación de los *bookmakers*.

Todo esto es de un gusto bien inglés, si no encantador. Pero en este bello programa no se ha olvidado más que un detalle, el principal. Porque, en resumen, en un banquete la forma de la mesa, la decoración de la sala, el traje de los comensales y de los servidores, todo ello importa poco. Lo importante es el *menú*.

Y del *menú* nada se sabe. ¿Qué se servirá a esa *déca* Academia de jockeys? ¿La avena? En Inglaterra se consume mucha. ¿Fletes de caballo? Verdaderamente, la avena en el estómago posee propiedades admirables para hacer piñar al corcel de carrera a través de toda la superficie de la Tierra.

Esperamos pormenores del original banquete para transmitirlos a nuestros lectores.

Por lo pronto, el acto, desde luego, como se ve, es bien escultor. Sin temor de incurrir en el equivoco del presuntuoso admirador del escultor.

Una duda cosquillea, mientras tanto, en nosotros. Con tanta propiedad hipica y deportiva, ¿a la hora de los brindis no se registrará el anacronismo de la falta del relincho?

HARPAÇON.

LIBROS

Intendencia é intervención, por el intendente don Narciso Amorós.

Aparece hoy este primero é interesante volumen de la nueva Biblioteca Ibero-Americana, dedicado a estudios económicos, que seguramente llamará la atención de los hombres dedicados a esta especialidad.

El autor del volumen con que esta Biblioteca inaugura la serie de sus publicaciones es don Narciso Amorós y Vázquez de Figueroa, por su carrera, competentísimo en la materia, el cual, con su esfuerzo, ha contribuido notablemente al progreso del Cuerpo de Intendencia. A sus trabajos y dirección se debe el perfeccionamiento adquirido en la labor de abastecimiento en la guerra moderna.

En la obra que nos ocupa—Intendencia é Intervención—revela extraordinarias cualidades de publicista el señor Amorós, que trata con notable maestría de las difíciles cuestiones económico-militar y de las ramas que tienen relación con la Intendencia Militar.

Es un libro, en suma, que no debe faltar en las mesas de trabajo de los tratadistas de las cuestiones que afectan a la economía militar, porque las más modernas teorías están allí contenidas y sirven de

POR UNA MUJER

En el barrio de Carabanchel Bajo un legionario resulta gravemente herido en riña

Y después de la primera cura sale como loco en busca del enemigo

Madrid 19 (2 t.). En una casa del barrio de Almodóvar, perteneciente al pequeño pueblo de Carabanchel Bajo, vivían Melitón Guillén, Enrique Fernández y el legionario de la cuarta compañía de la segunda bandera Fernando Ruiz.

Los dos primeros sostenían relaciones íntimas, y el legionario se hallaba en la casa en calidad de huésped.

Melitón venía notando desde hace algún tiempo, que el caballero de la Legión dirigía amorosas miradas a su amante.

Se puso en guardia Melitón y pudo comprobar que Fernando no se contentaba solo con mirar, sino que ya claramente le hacía el amor sin rodeos.

Con este motivo entre ambos rivales hubo algunas discusiones.

Cómo ocurrió el suceso

Así las cosas, Melitón y Fernando se encontraron esta mañana

en la calle, atañándole el primero su conducta al legionario.

Ambos se trabaron de palabras, y de éstas pasaron a los hechos. Melitón esgrimió un arma y con ella dió un golpe a Fernando causándole una herida entre el omóplato y la columna vertebral.

Cuando Melitón vió a su rival en tierra, se dió a la fuga.

El herido es trasladado al Hospital militar

Varios transeúntes recogieron al legionario herido trasladándole al Hospital de Carabanchel, donde se le practicó la primera cura, apreciándose una herida que interesa la pleura y el pulmón y que fué calificada de grave.

Después de curado el legionario fué trasladado a su domicilio.

El agresor sigue sin detener

La Policía y Guardia civil practican activas gestiones para

averiguar el paradero de Melitón, que hasta ahora no ha sido detenido.

El legionario abandona el techo y corre en busca de su adversario

Poco después de ser trasladado a su domicilio el legionario Fernando, aprovechó un descuido de las personas que se hallaban en la casa y vistiéndose como pudo salió a la calle en busca de Melitón.

La presencia de Fernando en las calles del barrio produjo la natural sorpresa y emoción, aumentadas al oírse decir que iba en busca de su agresor para matarlo.

Este número ha sido visado por la censura gubernativa

La Real Academia de Buenas Letras

Anoche celebró sesión esta Real Academia, presidiendo el director, señor Armario, y asistiendo los académicos señores Díaz Caro, Manjarrés, Muñoz San Román, Velasco de Pando, Angulo, Lupiáñez, fray Diego de Valencia y Muñoz Torrado.

Resadas las preces de Estatuto, y despachados los asuntos de trámite, se acordó constare en acta el sentimiento de la Real Academia por el fallecimiento del excelentísimo señor don Antonio Maura (q. e. p. d.), académico recientemente de esta Corporación, y que así se comunique a la Real Academia Española, de la que fué su director, y a su familia.

El señor Angulo disertó sobre Van-Halen, estudiando la primera época de su vida.

La Academia acordó constare en acta la satisfacción con que la había oído.

EL LIBERAL de Sevilla FOLLETIN 38 LOS LADRONES DEL GRAN MUNDO CARTAHUT O EL BUQUE FANTASMA POR PONSON DU TERRAIL Esta obra es propiedad de la Casa Editorial Maucci, Mallorca, número 166.—Barcelona.

marañada cabellera, honrado y franco. Había venido a París con un talego, como suele decirse, hacia ocho ó nueve años. Primero se había puesto a servir, después a palafrenero y más tarde a cochero. Entonces encontró una doncella de servicio, poseedora de lindísimos dientes, ojos retozones y diez y ocho años; se había casado con ella. Rosa había recibido con placer las confidencias del enamorado Perdicol. —Tengo una veintena de mil francos,—le había dicho éste,—si

el fígón con gran pérdida, y a poco, habiendo encontrado Perdicol a uno de sus compatriotas que se retiraban del comercio, entró en tratos con él, y éste le cedió por seis mil francos su posada del Pasaje del Sol.

Rosita se ocupaba de la cocina, y Perdicol de la administración de la casa, así como de la limpieza y servicio de los huéspedes. Tenían a la sazón algunos, bien pocos, y una mesa redonda donde acudían además varios parroquianos de fuera.

Rosita no se quejaba, pero suspiraba de vez en cuando. Y es que los veinte mil francos se habían ido poco a poco, y que le quedaba Perdicol; y que trabando sin descanso noche y día, y no distrayéndose un momento de su negocio, apenas si podían reunir los dos cabos al fin del año.

Rosita se conservaba siempre linda, cosa que ella sabía demasiado, y según la crónica escandalosa del Pasaje, parece que dejaba que se lo dijeran otros que su marido.

Pero el honrado Perdicol tenía en su mujer una fe tan robusta, que no era más fácil hacerle creer que era de noche en medio del día, que hacerle abrir los ojos sobre las ligerezas de Rosita.

Los comensales de la mesa redonda, tanto los que a ella asistían

en calidad de huéspedes, como los que venían de fuera de la casa, eran gentes todas de diferentes oficios y de distintas profesiones.

Contabábase, entre ellos, un escultor, a quien llamaban simplemente Mr. Raoul; un viejo solterón, a quien llamaban el tío Ladoucette; un antiguo matrimonio sin hijos, Mr. y Mme. Gratelard; una señorita que daba lecciones de piano, Jenny Durand; y en fin, un viajero de comercio, que era el hazme reír de la compañía.

Este último se llamaba Mr. Isidoro. Tenía treinta y seis años, aunque apenas representaba treinta, e iba siempre vestido con pantalones rayados a cuadros, chalecos de casimir rojos, más ó menos historiadados, y corbatas azules, con las que Rosita soñaba cuando él elegante y decidido individuo estaba en viaje.

Mr. Isidoro viajaba por cuenta de las más importantes fábricas de perfumería de Francia, y representaba las célebres casas de París, Londres, Kilmel y Piver. Hacía frecuentes y rápidos viajes, y cuando se hallaba ausente, todo el mundo notaba, excepto el bonachón y contado Perdicol, ciertos ligeros cambios en el humor de Rosita.

A cada paso se quejaba del mal

estado de los negocios, de la carestía de los viveres, del propietario, que pretendía aun aumentar el alquiler de la casa, etc., etc.

Pero cuando el bello Isidoro volvía, y con él sus perpetuas bromas y chanzonetas, la casa recobraba su animación, y Rosita no se quejaba de nada.

Ahora bien, una noche de invierno y de las más cortas por cierto, pues empezaba el carnaval, la mesa redonda se hallaba completa, y los comensales de Perdicol habían quedado largo tiempo de sobremesa, tanto a causa del café, que daba siempre lugar a una larga plática, cuanto por la extraordinaria exhibición de un bol de ponche, que cada uno pagaba a su vez los domingos y días de fiesta.

Rosita, a quien todo el mundo llamaba aquí enfáticamente «madama» Perdicol, parecía impacientarse un poco.

Mr. Raoul, el escultor, se hallaba triste y preocupado y no lograban distraerlo de su melancolía los arrumacos de la señorita Jenny Durand, la pianista, balleza angélica de treinta y nueve años, alta, fiaca, rubia y vaporosa, que había pasado su juventud buscando inútilmente un alma hermana de su alma. Hasta el mismo Isidoro parecía aborrido

orientación para llevar a la práctica aquellas reformas que reclaman la necesidad de los tiempos modernos.

Novio de Sevilla, por Pedro Raida.

El culto y notable escritor don Pedro Raida, ventajosamente conocido en los centros intelectuales, ha publicado recientemente un cuento representable, cuyo título encabeza estas líneas, dedicándolo a los ilustres comediógrafos Serafín y Joaquín Alvarez Quintero.

Trátase de una nueva exaltación, lírica y sentimental, de Alcalá de Guadaíra, a la que Pedro Raida viene dedicando todos sus esfuerzos y cariño. Con singular perfección y grandes dotes de observador, Raida demuestra en este cuento representable singulares cualidades de hombre de teatro, y seguramente, si se decidiese a correr esta aventura literaria, sería un triunfo más que añadir a los que ya tiene conquistados.

«Novio de Sevilla» es un buen santeo, de fina gracia y aguda intención. Felicitamos a Pedro Raida muy cordialmente.

Sociedad Sevillana de Conciertos

Quinteto Schachtebeck

Los dignísimos profesores que forman el célebre Quinteto Schachtebeck, sacrificándose a la idea de que cada uno no forma sino una parte del todo, para fundirse por la calidad y por la cantidad del sonido, por el acento y por la igualdad de expresión, para alcanzar la difícilísima homogeneidad del conjunto, poseen en alto grado tan bellísima cualidad, conseguida por continuada labor, no interrumpida durante muchos años.

El Cuarteto con piano, en escol mayor, de Brahms, ejecutado en el concierto celebrado ayer en el teatro San Fernando, no es de fácil asimilación, por la dificultad de familiarizarse con la novedad de su armónico y de sus combinaciones rítmicas. En todo él domina la vaguedad característica de su estilo, siendo interesantísimo por la naturaleza y abundancia de la melodía, la belleza de sus ritmos y la depuración y maestría de sus técnicas.

Significó el Cuarteto en tres mayor, de Respighi, obra desigual en que alterna un romanticismo que recuerda a Wagner, con tiempos escritos en forma más moderna. La línea melódica está enriquecida con una armonización tierna y sutil, ya enérgica y vigorosa, dando lugar a variadísimas gama de matices é interesantes modulaciones.

Desde la primera ejecución del Quinteto en «mi» bemol mayor, de Schumann, celebrada en Leipzig el año 1843, despertó tal entusiasmo y fueron tan unánimes, tan grandes y tan calurosos los elogios, que el «quinteto» quedó consagrado, no sólo como la mejor entre todas las obras de Schumann, sino también como de lo más admirable que se ha escrito desde la muerte de Beethoven.

Schumann sondea las profundidades del corazón humano, confiando a sus obras sus impresiones para expresar la vida íntima de su alma, y sufre, y llora, y nos conmueve por la sinceridad de su acento.

El célebre Quinteto Schachtebeck, compuesto con el pensamiento del autor, interpretó de manera irrefragable esta admirable obra. Así pusieron de relieve la fogosidad apasionada y el ensueño del «Allegro»; el doloroso romanticismo de la «Marcha fúnebre»; los contrastes de energía y ternura del «Scherzo»; y la fuerza, y la alegría del último tiempo, ejecutando con bravura y justicia la «Fuga», con que brillantemente termina la obra.

El interesante programa proporcionó a los notables artistas ocasión de cautivar y convencer al auditorio, que premió con calurosos aplausos la meritisima labor realizada.

Como nota discordante apuntaremos la triste necesidad en que se viera el Quinteto Schachtebeck de interrumpir la ejecución de uno de

El alcalde de Madrid, conde de Vallellano, en Sevilla

En el rápido de anoche llegó a Sevilla el alcalde de Madrid, conde de Vallellano, acompañado del conde de Castill-Forêt.

Ambos han estado en Córdoba con motivo del homenaje de que ha sido objeto el señor Cruz Conde, habiendo sido muy asajados.

Ignoramos el objeto del viaje a Sevilla del conde de Vallellano, por no habernos podido entrevistar con él, suponiéndose que obedezca a motivos particulares, toda vez que en ningún Centro oficial han dado referencia de su llegada.

El Presidente de la República ha recibido al Rey de Bélgica

París.—El Presidente de la República ha recibido esta mañana la visita del Rey de Bélgica.

En defensa de Siressemann

Berlin.—El grupo populista del Reichstag ha pedido al ministro de Justicia adopte las necesarias medidas para contrarrestar la infame campaña de odio de que viene siendo objeto el señor Strasseman.

RIMAS

Los extremos se tocan

Ante la muerte simultánea de Pablo Iglesias y don Antonio Maura.

Los extremos se tocan, y hoy se [advierte.

Dos vidas que marchan paralelas juntólas el destino y son gemelas bajo el nivel rasante de la muerte.

La España honrada justo llanto [vierte,

sin distinción de clases ni de escuela [las,

y al par alumbran doloridas velas de dos preclaros la substancia inerte.

Y es que, si bien de opuestos ideales [les,

fueron, aunados en virtud y talento, en general estimación iguales.

Y aun Dios hace, por vía de asenso [timiento,

que nuestra Historia junte en sus [anales

ambos casos de patrio sentimiento. Ramón Martínez Cebrián. Sevilla 15-12-23.

EL DIARIO MEJOR INFORMADO EL LIBERAL

—Y por qué no?—exclamó Ladoucette.

—¡Es claro!

—Y no será yo solo!—añadió el solterón—, ¿no es verdad, monsieur Raoul?

El escultor, que era un joven de veinte y dos años, se estremeció al oír esta pregunta hecha a quemarropa, y pareció salir de un sueño.

—Es posible,—replicó.

Y cayó en la preocupación que le dominaba.

—Y vos, madama Perdicol—dijo la pianista—, iriais al baile de máscaras si lo permitiese vuestro marido?

Perdicol se sonrió bondadosamente.

—Rosita sabe muy bien—, dijo—, que yo quiero todo lo que ella quiere; y si le pasase ese capricho por la cabeza...

—Viva papá Perdicol!—dijo riendo Mr. Isidoro.

—Así me gusta!... Yo admiro y venero a los maridos complacientes.

Rosita frunció el ceño con enfado.

—En caso de ir al baile—, dijo,—no sería con un mala cabeza como vos.

—¡Gracias!—repuso Mr. Isidoro.— También admiro a cada-

De la Exposición Ibero-Americana

El pabellón de Marruecos

Esta mañana visitaron al alcalde, don Vázquez Armero, en su despacho del Ayuntamiento, el cónsul, jefe del Servicio central de Intervención en Tetuán (Marruecos), don Antonio Cánovas, y don José Gutiérrez de Lescara y don Mariano Bertiuchi, autores estos últimos del proyecto del pabellón de Marruecos que ha de instalarse en la Exposición Ibero-Americana.

Dichos señores han sido portadores de una carta de don Diego Saavedra, delegado general de la Alta Comisaría de España en Marruecos, dirigida al señor Vázquez Armero, en la cual, después de hacer la presentación de los visitantes, por encargo del Alto Comisario, que se encuentra ausente de Tetuán, anuncia que aquellos se trasladan a Sevilla para saludar al Comité de la Exposición Ibero-Americana, y dar comienzo a los trabajos preliminares de replanteo para la edificación del aludido edificio, cuya suabasta ha sido ya adjudicada.

Agrega que en breve se le dará cuenta al Comité de la constitución de una Comisión encargada de mantener el necesario contacto entre la

Alta Comisaría y el Comité de la Exposición.

En dicha carta se adelanta la noticia de que, aparte de los imprescindibles elementos nacionales, dicha Comisión estará integrada por dos representantes musulmanes y un israelita.

Por último, afirma que tanto el Alto Comisario como el señor Saavedra están animados por el mejor deseo de dar el debido realce e importancia a la participación del Protectorado en la futura Exposición.

El alcalde se mostraba muy satisfecho de la visita y de los motivos de la misma.

CIUDAD DE LONDRES REBAJAS EXTRAORDINARIAS CONVENZASE POR SI MISMO :: VEA LOS ESCAPARATES

VIDA DE SOCIEDAD

Por reales órdenes de Gracia y Justicia se han concedido licencias para contraer matrimonio a don Rafael Álvarez Ossorio y García de Tejada, marqués de Morante, con doña Pilar Montes y Cepeda.

A don Mariano Sancho y de la Sola Valdés, marqués de Ballestar, con doña María del Carmen de Pedro y San Gil Musitu y de Ena.

A doña María de la Luz Sarabia y Hazas, hija de los marqueses de Hazas, con don Emilio de Medrano y Escofet.

Marchó a Almería para posesionarse de su nuevo destino de magistrado de aquella Audiencia, don Eugenio Elizaguirre y Pozzi, que desempeña en esta Territorial el cargo de teniente fiscal.

El señor Elizaguirre, que deja en esta numerosa amistad, por su gran prestigio, fué despedido en la estación por todos sus compañeros de magistratura.

Le deseamos nuevos triunfos en su nuevo cargo.

El próximo día 2 de Enero llegará a Sevilla, de paso para Jerez, el Nuncio de Su Santidad. Monseñor Ragonesi bendecirá el

enlace de la encantadora señorita Silvia de Domecq y González con el joven aristócrata don Diego Zuleta y Queipo de Llano.

El próximo "Arbol de Navidad" de la Escuela Francesa

La fiesta del Arbol de Navidad que se dará para los alumnos de la Escuela Francesa de Sevilla y para sus familias promete ser de un brillante éxito. Los directores de ese Centro, M. et Mme. Courtielles, tan queridos, así como sus colaboradores, que hacen unos y otros muy atractivo el estudio del idioma francés, cosa fácil para los jóvenes alumnos de la nación hermana, no ahorran ningún esfuerzo, con el fin de que éstos y sus padres guarden un grato recuerdo de esta fiesta.

El programa encantador de la sección artística, que reserva cada año una sorpresa agradable, y la aglomeración de juguetes que cuelgan del tradicional Arbol, ofrecido por la casa Martín (muy conocida en Sevilla), nos prometen una tarde feliz el viernes 25 de Diciembre en el salón de fiestas del Pasaje de Oriente.

LOS MÉDICOS JOVENES DE SEVILLA

Un rato de charla con Pepe Puelles

"¡Qué corazón más grande tienes!"

No veíamos a nuestro amigo—a nuestro hermano Pepe Puelles de los Santos—desde la tragedia de su casa, desde que asistimos al entierro del gran amigo que perdimos para siempre, el llorado don José, el hombre bueno y sabio, cuyo recuerdo vivirá siempre entre los que nos honramos con su amistad, aquella amistad de don José que era hermandad. Puelles tuvo muy pocos amigos, porque entendía la amistad de una manera muy suya cuando decía: «Los amigos son algo más grande que la misma familia».

Aguardamos a que Pepe Puelles termine su consulta de la tarde, en lo que fué despacho de su padre, convertido hoy en elegante sala de biblioteca. Allí está la completísima biblioteca del viejo Puelles, que gastó en libros una fortuna.

Cuando salió el último enfermo—una cojita que debe su pierna a Pepe Puelles y que en ausencia del médico hacía de él grandes elogios, apareció Pepe. Los abrazos de rigor, un recuerdo para el que tanto nos quiso, y al ver la transformación que ha sufrido la casa de calle Bailén surgió en nosotros la idea de la entrevista.

—¿Quieres que te haga un artículo para EL LIBERAL?

—¿Tú puedes hacer lo que quieras; pero para qué. Mi padre era conodidísimo, yo llevo su nombre y no me quejo de los éxitos que voy alcanzando en mi carrera. Créame que estoy satisfecho. La consulta es cada día mayor y ahora lo será más, cuando veas lo que he hecho por conservar la memoria de mi padre y por mi afición de siempre a estos aparatos entre los que me he criado... ¡Si vieras cómo echo de menos a mi hermano Juan!...

Empezamos la visita a las distintas salas, y cuando nos enseñó el material moderno con el que se ampliado los servicios de su Clínica, quedamos sorprendidos; además de los numerosos que poseía para corrientes de alta frecuencia, galvanización, farfada, calor radiante, luz ultravioleta, cauterio frío, ozono, masaje eléctrico vibratorio y otros que no es posible recordar, la casa Reinger le ha montado una potentísima instalación de radioterapia—rayos X—que es un alarde de lo que la ingeniería alemana ha llegado a alcanzar en esta rama de la electricidad. No cabe mayor perfección.

—¿Habla Pepe, cómo te has decidido a esto? —Dos causas me han decidido a realizar este enorme sacrificio: la primera—tú lo has dicho—rendir un tributo a la memoria de mi querido padre, continuando en el terreno científico por sus mismos derroteros; la segunda, los reiterados requerimientos de buen número de compañeros que deseaban contar



con un buen servicio de radiodiagnóstico servido por mí.

—¿Figúrate, desde edad de seis años en que ayudaba a mi pobre padre en Puebla de Cazalla, moviéndole—como podía—los pedales de una máquina de Winshur, que fué su primer aparato productor de rayos X, hasta la fecha, trabajando diariamente bajo la vigilancia de un maestro como mi padre, al que algunas revistas extranjeras y españoles han llamado al hacer su necrología el «Bergenié español».

—¿Tú has trabajado antes en la electricidad? —Sí, durante las vacaciones de verano, después de aprobar mis cursos en la Facultad de Medicina, me marchaba a Madrid a estudiar mecánica eléctrica trabajando como obrero en las fábricas que en Vallencia posee la Compañía Moor-Artigas. También trabajé algún tiempo en Barcelona como montador de aparatos electro-médicos que hubo en España, la Casa Prieto, y como radiólogo, con el degraciado profesor Pujols y Camps durante el tiempo en que sufrió las graves quemaduras que le hicieron perder la pierna derecha.

—¿No te hicieron proposiciones para Barcelona? —Es cierto, hace dos años recibí proposiciones tentadoras para hacer cargo de la sección de elec-

PALACIO DE JUSTICIA

Anciano que fallece sin asistencia médica

En la casa número 22 de calle Peleay Correa ha fallecido sin asistencia facultativa el anciano de ochenta y dos años José González Peña. El Juzgado dispuso el traslado del cadáver al Departamento anatómico.

Aparición de un cadáver

El Juzgado municipal de Coria del Río ha comunicado al de instrucción de la Magdalena que en el Guadalupe, y sitio conocido por «Los Tejares», de aquel término municipal, había aparecido flotando el cadáver de un hombre que representa tener de treinta y cinco a cuarenta años, y de aspecto trabajador del campo.

Se supone que el cadáver pertenecía al del individuo que días pasados se arrojó al río desde la Pasadada del Agua.

El cadáver ha recibido sepultura en el Cementerio del citado pueblo.

Obrero lesionado por accidente del trabajo

El doctor Muñoz Rodríguez ha comunicado al Juzgado de San Román haberse hecho cargo de la curación del obrero tonelero Bernardo Carpio, quien trabajando en los talleres de don Luis Ramírez se produjo una herida con magullamiento, y pérdida de sustancia en la mano izquierda.

La lesión ha sido calificada de pronóstico reservado, practicándose las oportunas diligencias.

Por disponer de bienes embargados se le instruye sumario

Por virtud de denuncia está incoando sumario el Juzgado de la Magdalena contra el vecino de Camas don Antonio Fernández Mora, por haber dispuesto de unas caballerías, maquinarias y otros efectos de su propiedad que tenía embargados el Banco Internacional de Industria y Comercio.

Dicho Juzgado ha interesado la presencia en el mismo del señor Fernández Mora para prestar declaración.

Denuncia por sustracción de prendas

En el Juzgado de la Magdalena, y procedente de la Comisaría de Vigilancia, se ha recibido una denuncia formulada por Juan Vizeaya Vázquez, domiciliado en Betis, 6, en la cual consigna que de su domicilio le habían sustraído varias prendas de vestir, sin que pudiera precisar quién fuera el autor del hecho. El perjudicado se presentará en el Juzgado de referencia con objeto de ratificar la denuncia que tiene presentada.

Se constituye la Junta municipal del Censo

Esta mañana, y en el despacho del juez de instrucción de San Román, quedó constituida la Junta municipal de Censo en la siguiente forma:

Presidente, don Francisco de la Rosa, juez decano; suplente del mismo, don Eduardo Pérez del Río, juez de primera instancia de San Vicente; vicepresidente, don Antonio Díaz Arias, y suplente, don César López Forcada, ambos notarios; vocales, los capitanes de Infantería don Antonio Carmona Molina y don José Rivero Echevarría, ambos delegados del gobernador militar; don Manuel Fijo, concejal designado por el pleno del Ayuntamiento de Sevilla; suplente, don Enrique Perales Jimeno; don Joaquín Payoto, secretario de gobierno del Juzgado de instrucción de San Román; suplente, don José de Rodas Rodríguez.

La Junta dio cuenta de su constitución a la provincial.

Advertisement for Carmen Dominguez Carrera, a woman who died on December 14, 1925. The ad includes a portrait of her and text in Spanish: 'R. I. P. A. LA SEÑORITA CARMEN DOMINGUEZ CARRERA FALLECIO El día 14 de Diciembre de 1925 DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES, a los diecinueve años de edad Sus padres, hermanos, hermanos políticos, primos y demás parientes, ruegan a sus amistades asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar el martes, día 22, a las diez de su mañana, en la iglesia de los Padres Carmelitas (Buen Suceso), por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán reconocidos. El duelo recibe y despiden en dicha iglesia'

Advertisement for 'LAS ANTILLAS' exhibition on Sunday, December 20. It features 'Pascuas y CESTAS para regalos' and '¡Ojo! SAGASTA, 25'.

Advertisement for 'LETRAS DE LUTO' (Letters of Mourning) by Sagasta, 25.

Advertisement for 'Asociación provincial del Magisterio' (Provincial Association of Teachers).

Advertisement for 'A pie firme' (On a firm foot) shoes.

Advertisement for 'Se realizan' (They are held) various goods and services.

Advertisement for 'San Lorenzo Confitería y Pastelería' (San Lorenzo Confectionery and Pastry).

Advertisement for 'Pescaderías Sevillanas, S. A.' (Sevillian Fishmongers, S.A.) listing various fish products and prices.

Advertisement for 'Capitanía general' (General Captaincy) regarding a military officer's death.

Advertisement for 'NO DEJE USTED DE LEER EL LIBERAL DE MADRID' (Do not stop reading EL LIBERAL of Madrid).

Large advertisement for 'BODEGA DE SANLUCAR' (Sanlúcar Wine Shop) featuring 'LAS CAJAS SURTIDAS DE LA BODEGA DE SANLUCAR' (The Assorted Boxes of the Sanlúcar Wine Shop) for Christmas gifts. It lists various wine and food items with prices.

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA

EDICION DE LA NOCHE DEL DIA 19

Se ha suspendido hasta 1.º de Octubre la aplicación del Estatuto de Enseñanza Mercantil.--Han llegado á Madrid los restos del ilustre sainetero López Silva.

Lo que trae la "Gaceta"

Madrid 19 (2 t.) La "Gaceta" de hoy publica las siguientes disposiciones: Concediendo la banda de María Luisa á doña María Luisa González Peláez, y la gran cruz de Isabel la Católica á don Angel L. Fuster y don Felipe Salcedo.

FALLECIMIENTO DEL SEÑOR FERRER

Ha fallecido en Madrid don Manuel Ferrer, interventor civil que fue en nuestro Protectorado en Marruecos.

LA ACADEMIA ESPAÑOLA PENSABA OFRECER SU PRESIDENCIA AL CONDE DE LA MORTERA

La Real Academia Española, con motivo del fallecimiento de don Antonio Maura, pensaba ofrecer la presidencia de la entidad al conde de la Mortera durante el tiempo de mandato que le quedaba á su padre, pero ha tenido que desistir de ello porque don Gabriel Maura, al enterarse del proyecto, lo ha rechazado, agradeciendo mucho el honor que con haber pensado en él se le ha hecho.

En vista de esta negativa para ocupar dicha presidencia vacante, circulan los nombres del señor Menéndez Pidal y del marqués de Villaurrutia.

Para la vacante de académico dejada por el señor Maura seguramente será nombrado el obispo de Madrid-Alcalá.

Han llegado á Madrid los restos de López Silva

A las nueve de la mañana, en el expreso de Andalucía, llegó á Madrid el cadáver del ilustre sainetero don José López Silva.

En la estación de Atocha se hallaban numerosas representaciones del arte, la literatura y el periodismo.

El Ayuntamiento estaba representado por el alcalde accidental y varios concejales, figurando también representaciones de la Sociedad de Autores, de la Asociación de Escritores y Artistas y de otras entidades.

También asistió el director general de Bellas Artes, en representación del ministro de Instrucción pública, y representaciones del Sindicato y Montepío de Autores.

En la estación se hizo cargo del cadáver, en nombre del Ayuntamiento, el director de la Necrópolis, don Francisco Serrano.

A las doce y cuarto se organizó la comitiva.

El cadáver fué sacado del vagón á hombros de los familiares é iniciados del famoso sainetero y colocado en un coche-estufa tirado por seis caballos.

El cortejo se puso en marcha, yendo precedido por una sección de la guardia municipal de á caballo.

Detrás de la carroza marchaba la presidencia, formada por los señores López Tejero, Antonio Casero, Francisco Rodríguez, conde de los Infantes, Linares Becerra y Acededo.

Después iba el numeroso acompañamiento.

La comitiva se dirigió por el Paseo del Prado y calle Alcalá al teatro Apolo.

Allí el cadáver fué colocado en una mesa cubierta con un paño.

La banda municipal, con el maestro Villa á la cabeza, interpretó la marcha fúnebre del maestro San Miguel, «El héroe muerto».

Después Antonio Casero, muy emocionado, leyó unas cuartillas muy sentidas en honor de López Silva.

Frente al teatro Apolo se despidió

el duelo, á pesar de lo cual siguió mucho acompañamiento hasta la Necrópolis, donde recibieron sepultura en un nicho los restos de López Silva.

Todos los gastos originados por el traslado del cadáver desde Cádiz á Madrid y el nicho han sido costeados por el Ayuntamiento.

A pesar del mal tiempo, el acto resultó una sentida manifestación de duelo.

EL MINISTRO DEL TRABAJO RECIBE NUMEROSAS VISITAS

Esta mañana recibió el ministro del Trabajo las siguientes visitas: Una representación de la Cámara Oficial del Libro; otra de la Cámara de la Industria; el marqués de la Frontera, con una Comisión de la Asociación de ganaderos; el señor Soler, como presidente del Instituto Industrial de Tarrasa; una Comisión de la Junta de la Propiedad Industrial; una Comisión de la Junta de Riegos de Lérida; para hablarle de asuntos y mejoras de riegos de la comarca de Urgel, una Comisión de aquel Ayuntamiento; una Comisión de la Asociación general de dependientes de comercio, para hablarle de distintos asuntos relacionados con la clase.

Estos comisionados solicitaron del señor Aunós el cumplimiento de la jornada de trabajo en el comercio de vinos.

El ministro les ofreció trasladar la petición al organismo correspondiente.

Le hablaron después de la conveniencia de modificar el artículo 302 del Código de Comercio, para que se hagan extensivos á los mozos de comercio los beneficios de la mesada por despido.

El señor Aunós hizo ver á los comisionados las dificultades que presenta la modificación del Código, recomendándoles que, mientras se estudia dicha modificación recurran á los Comités paritarios, para que éstos resuelvan en cada caso.

Le hablaron también los comisionados del intento de formación en Madrid de una Sociedad de dependientes de ultramarinos que pretenden violar la ley de las ocho horas de trabajo, admitiendo como socios á dependientes menores de edad.

Les ofreció el ministro obligar á dicha entidad al cumplimiento de la ley.

Por último los comisionados pidieron algunas aclaraciones á la subvención concedida por el Estado para el paro forzoso.

El ministro les contestó que hicieran por escrito la adenada petición, advirtiéndoles que la cantidad concedida para dicha subvención es la de 50.000 pesetas.

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE HACIENDA

En el ministerio de Hacienda han facilitado á la Prensa la siguiente Nota:

«Con esta fecha se ha dictado una real orden encaminada á dar facilidades á los contribuyentes para el pago de tributos.

Se aumenta para ello el número de días que los recaudadores de Contribuciones deben permanecer en cada término municipal. De este modo se evita que los contribuyentes se vean precisados á trasladarse á la capital, como viene ocurriendo con frecuencia.

El personal recaudador deberá permanecer en cada Municipio de dos á veinticinco días, según el número de habitantes de los Ayuntamientos.

Por otra real orden se conceden facilidades para que los fabricantes y tenedores de productos de perfumería y similares que envasen con etiquetas extranjeras productos fabricados en España, puedan negociar sus mercancías.

VISITAS AL MINISTRO DE MARINA

El ministro de Marina recibió las visitas del agregado de la Embaja-

da de España en París y la del capitán de corbeta señor Farsolina.

PARA EL AGUINALDO DEL MARINERO

El agregado naval de la Embajada de España en París visitó esta mañana á don Alfonso para hacerle entrega de 4.000 dólares, importe de la suscripción abierta en Cuba en favor del aguinaldo del mariner.

REGRESO DE DOÑA CRISTINA

En el sudexpreso de Irún llegó esta mañana Doña Cristina.

En la estación la recibieron Doña Victoria, la infanta Isabel, duquesa de Talavera, infante Alfonso de Orleans, gobernador civil y jefe superior de Policía.

MARRUECOS REINA EL OPTIMISMO ENTRE LAS AUTORIDADES

Tetuán. — La sumisión de los 26 aduantes de Alh Xerif ha acentuado el optimismo en las autoridades respecto á la marcha de la actuación política.

PARA CAPTURAR UN CONVOY ENEMIGO

En la Oficina de Intervención de Hanz se tuvo conocimiento del paso de un convoy enemigo, estableciéndose una emboscada para sorprenderlo.

En vista de que el convoy no aparecía, el jefe de la fuerza ordena una incursión en el poblado próximo, razzíandolo.

PROVINCIAS UN SOLDADO ELECTROCUTADO

Comuña. — En la estación radioeléctrica el soldado del Centro Electrográfico de Madrid Manuel Elvín tocó un cable de alta tensión, muriendo electrocutado.

EL REO LAZARO RECIBE LA NOTICIA DE SU INDULTO CON INDIFFERENCIA

Vitoria. — El gobernador militar estuvo esta mañana en la cárcel para comunicar al reo Blas Lázaro el indulto concedido. El reo recibió con la misma indiferencia esta noticia que la de su sentencia de muerte, pidiendo tan sólo que comunicara á su familia el indulto.

PARA INSTALAR UNA BIBLIOTECA POPULAR

Alcazar de San Juan. — Han comenzado las obras para la instalación de una Biblioteca popular en el Parque, cuyas obras serán costeadas por suscripción.

COMUNICACION INTERRUPTA

Zaragoza. — Dicen de Arañanes que con motivo de la niebla, el tránsito ha quedado interrumpido, habiendo sido abierto el túnel de Canfranc para el paso á Francia.

UN HOMBRE MUERE DE FRIJO

Valencia. — En Cofrente fué hallado el cadáver de Julián Combal, que murió de frío en la vía pública.

UNOS PESCADORES HALLAN EL CADÁVER DE UN HOMBRE A QUIEN HABIAN COMENZADO A DEVORAR LOS PECES

Don Benito. — Junto al molino de Cavanilles, unos pescadores encontraron el cadáver de un hombre, que tenía una oreja comida por los peces.

Resultó ser el vecino Carmelo Blázquez, que desapareció del uelbo hace algunos días.

UNA NIÑA MUERE ABRASADA

Durango. — La niña de cinco años Angela Solaguiustua, se hallaba jugando con su hermana en su casa, cuando se cayó en el brasero, prendiéndosele las ropas.

La hermana salió á la calle pidiendo socorro; pero cuando acudieron algunos vecinos, la infeliz Angela se hallaba carbonizada.

R. I. P. A. EL SEÑOR Don Antonio Alberto González Abreu y López Silvero Ha fallecido en la villa de París el día 10 de Diciembre de 1925. Sus hermanos, don Vicente (ausente); don Rafael y doña María del Carmen; sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos, demás parientes y afectos, SUPLICAN a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que por su eterno descanso tendrá lugar el domingo 20 a las diez de su mañana, en la iglesia parroquial de Santa María Magdalena, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán reconocidos. El duelo recibe y despide en la capilla de la Quinta Angustia. NO SE REPARTEN ESQUELAS

NOTICIAS

Hoy hemos tenido el gusto de saludar al celoso é ilustrado alcalde de Pruna, reputado facultativo, nuestro querido amigo don Antonio Castilla Marín.

MASCOTAS LAS DE MODA LAS VENDE RIVERA

Recibidas las de pelo NUTRIA, 1º gitimo, á pesetas 30.

La señora directora del Colegio La Sagrada Familia y las niñas del mismo nos envían 25,30 pesetas para ingresarlas en la suscripción del Aguinaldo del Soldado.

Faltan suplentes de repartidores para este LIBERAL.

Ha sido nombrado representante de la Sociedad de Autores en Egipto don Joaquín Morilla, estimado amigo nuestro.

Nuevo disco. Fleta. «La linda tapada» y «Malagueñas». De venta, Piazza Hermanos, Plaza del Pacífico, 6.

Mañana domingo, á las once de la mañana, se celebrará en la iglesia parroquial de San Gil una solemne función religiosa, que la Hermandad del Santo Rosario dedica á la Virgen de la Esperanza.

El panegrico estará á cargo del canónigo don Bartolomé Romero Gago.

Dr. CACACE, Juan Rabadán, 22 (S. Lorenzo)

Novel Hotel RESTAURANT BARCELONA. El más céntrico, entre Ramblas y Plaza de Cataluña. De primer orden. Todo confort moderno. Pensión completa, desde 16 pesetas. Dirección Telefónica "Novel"

Ha regresado de Chiclana nuestro querido amigo don Jerónimo Diaz, acompañado de su distinguida esposa.

PECHO: VENEREO: SIFILIS Dr. CRIVELL: Pópulo, 24: De 1 a 4

Llegaron de Cazalla y Chiclana, respectivamente, los maestros nacionales don Antonio y don Rafael Guiraum.

Desinfectante Sanitas Cura la Glosopeda

Regresó de Huelva nuestro querido amigo don José Monge Berrall.

Bazar-Joyería Liquidación de Chales de feipa

Visítad la Sección de Calzado

Harinas, 15 y García de Vinuesa, 34

A cada cubierto de dos pesetas de la casa de comidas EL OCHO—Jerónimo Hernández, 8.—corresponde media botella de vino. Cubiertos desde UNA PESETA. TELEFONO, 665.

OJOS HUMANOS ARTIFICIALES

Para la buena adaptación de un ojo artificial se necesitan ciertos conocimientos anatómicos, una gran práctica, y además un surtido de algunos miles de ojos de donde elegir el tamaño y color exactos. Cuando el ojo se acomoda perfectamente á la cavidad adquiere el movimiento natural tan necesario para disimular el defecto. Cómprolo usted en el

Gran Bazar Médico-Óptico Guillermo Green Velázquez, 8

EL DIARIO MEJOR INFORMADO «EL LIBERAL»

PARA LAS PASCUAS

La Casa mejor Surtida EN Artículos para Navidad de las calidades más selectas

Nueva Paz

Proveedora de sus SS. AA. RR. los Infantes

ESPECIALIDAD EN CANASTILLAS ADORNADAS

desde las más modestas a las más lujosas

Juan Alfonsoca O'Donnell, 7. Sevilla Teléfono 444 Servicio a domicilio.

¿Cuál es la mujer más bonita de Sevilla?

Sería muy interesante averiguar cuál es la sevillana más bonita que pasea su gracia y su gentileza por las calles de la ciudad del NO S DO.

Y, como en efecto es muy interesante, nosotros nos hemos propuesto averiguarlo y lo vamos á averiguar.

A este efecto, los señores de Pueyo y Compañía, cuyos grandes almacenes están situados en la plaza de Villasis 7, y Orfila, 12, colocarán grandes espejos de luna, que tan admirablemente reflejan las figuras, y de los cuales ellos solos poseen el secreto de tan admirable fabricación, por ellos desfilarán las niñas de la tierra, y los espejos dirán cuál es la mujer más bonita de Sevilla.

¡Nos parece que el concurso es interesante!

Espectáculos

Funciones para el domingo 20. TEATRO SAN FERNANDO. — Zarzuelas cinematográficas.

A las 4, Rosario la Cortijera. A las 6, Los granujas. A las 10, Los granujas.

TEATRO CERVANTES. — Compañía dramática de Santacana.

A las 8 y 1/2, El idiota. A las 6, El alma es mía. A las 10, El idiota.

TEATRO DEL DUQUE. — Compañía de zarzuela y opereta.

A las 4, Cuando el río suena y María Reyes. A las 7 y 1/2, Juanilla la Perchelera. A las 8 y 1/2, El príncipe Diamante. A las 10 y 1/2, María Reyes. A las 11 y 1/2, El príncipe Diamante.

Para el lunes 21. — A las 7 y 1/2, María Reyes. A las 8 y 1/2, La canción del trabajo. A las 10 y 1/2, María Reyes. A las 11 y 1/2, El príncipe Diamante.

TEATRO LLORENS. — Cinematógrafo selecto.

A las 4, Tomasin, peluquero. Sin empleo, Un valiente de boquilla y varietés. A las 6, La edad de amar y Tomasin, peluquero.

De 8 y 1/2 á 12 y 1/2, Dos sueños con los ojos abiertos, Tomasin, peluquero y Un valiente de boquilla.

PATHE CINEMA. — Cinematógrafo.

A las 4, programa cómico. A

las 6, Caprichos de juventud. A las 8 y 1/2 y 10 y 1/2, La hija del pasado.

El lunes, El conde de Essex.

SALON IMPERIAL. — Varietés. De 4 á 6, películas cómicas. A las 6 y 1/4, á las 8 y 3/4 y 10 y 3/4, Aurorita Iris, La Iberia, Loehr y Ramoncita Rovira.

KURSAAL. — Varietés y bailes elegantes. De 6 á 8 y de 9 á madrugada.

SALON OLIMPIA. — De 8 á 1, variedades; de 1 á 3, bailes elegantes.

Gabanes A 10 y 12 DUROS

Fabricados en nuestros talleres, no admiten competidores en

Clase :: Confección Modelos :: Colores y Precios

SUCURSAL DE LA

Ciudad DE

Londres

Rioja, esquina a Sierpes

Esta casa no fabrica gabanes de

3, 4 y 5 DUROS

Nuestros gabanes son de pura lana, modelos hechos por los acreditados cortadores de esta popular sastrería.

No fabricamos miles de gabanes; sólo los que vendemos y garantizamos la perfección y bondad de los artículos.

IMPERMEABLES

Color y negros

Con las costuras pegadas ¡No cosidas!

Todas las tallas, a

5 duros

Rioja y Sierpes

Ciudad DE

Londres

Abrigos :: Gabardinas IMPERMEABLES

A precios más baratos que nadie

Un 40 por 100 de rebaja hasta fin de temporada

Pedro Roldán

Plaza del Pan núm. 3

ABELARDO OJEDA — CRUZ VERDE, 5 REPRESENTANTE DE LAS CASAS MANZANILLA Viuda de E. Hidalgo Sanlúcar LA GITANA AMONTILLADO Fino y Oloroso N. P. U. Sánchez Romate Hnos. Vinos y Coniue Jerez Hijos de Amparo del Olmo Anisados Finos Constantina Juan Lazo VINOS FINOS Huelva

“EL LIBERAL” EN HUELVA

NOTAS DEL DIA

FOR «NUESTRO» DESCANSO DOMINICAL.—PARA EL AYUNTAMIENTO DE SAN JUAN DEL PUERTO.—POBRE «SONAJERO»!

La Directiva de esta Asociación de la Prensa, dirigió anoche el siguiente telegrama:

«Presidente Consejo ministros.—Madrid.

Nómbre Asociación Prensa de Huelva, ruego respetuosamente á V. E. respete íntegros letra y espíritu actual ley descanso dominical Prensa.—Presidente, José Pablo Vázquez.»

Los diarios locales dedican hoy sus respectivos artículos de fondo al asunto del descanso dominical de los periodistas, sumándose al unánime ruego de que sea respetada la ley, en su espíritu y letra.

Un simpático sanjuanero, gran almirador de Nogaes é iniciador del homenaje que tributara hace algunos años el pueblo de San Juan del Puerto al ilustre escritor comprovinciano, publica hoy en la Prensa local un artículo, dirigido al Ayuntamiento de dicho pueblo, pidiendo que el día 30 de Enero los niños de las escuelas públicas depositen coronas de flores ante la lápida de la casa donde viviera el insigne cronista.

Y que dicho Ayuntamiento se dirija á todos los de la provincia, recogiendo nuestra iniciativa, para rogarles sea rotulada una calle de los respectivos pueblos con el nombre de José Nogaes.

Muy bien, por ese hombre bueno y sencillo, por ese ingenio admirador del maestro, que oculta modestamente su nombre tras el seudónimo de «Constancio Laurel».

El famoso «Sonajero» de la plaza de José Ocho ha «palmado» esta madrugada; no se sabe aún, ciertamente, si víctima del fuerte viento ó de la «caricia» de algún estúpido camión.

Pero lo cierto, lo verdaderamente cierto, es que esta mañana daba pena contemplarlo. Arrancado de cuajo, partido en varios pedazos, rotos—hechos trizas, mejor dicho—los luminosos cascabeles, yacía sobre el pavimento de la luminosa placita, como un soldado hisno, caído, para siempre, á los primeros tiros del combate...

«Tan joven, tan airoso, tan esbelta y ya difunto!»

«El pobre!»

En el coto «Ramiro» hubo ayer una cacería, á la que concurren distinguidos tiradores de Sevilla y Huelva, invitados por el señor Pérez de Guzmán (don F.).

Se pasó un buen día y se cobraron muchas perdices.

De Sevilla asistieron don Armando Soto y su hijo, don Armando Soto Ybarra; don Ignacio José Vázquez, don Andrés Fer-

nández, don Manuel Miró, el marqués de Villar del Tajo y don Manuel González Montes. De Huelva, don José Tejero, don Luis Sánchez, don Joaquín Gonzalo Garrido, don Manuel Sánchez Tirado, don Carlos Rubio, don Ramiro Rueda, don Francisco Nuñez y don José Ruiz.

Pepe de la Rábida.

En la confitería de la Campana las grandes novedades de PASCUAS

Llama extraordinariamente la atención la exposición de mazapanes y artículos de Navidad que presenta en sus lujosos escaparates el antiguo y renombrado industrial de esta plaza nuestro estimado amigo don Antonio Hernández Merino. El popularísimo dueño de la gran confitería nos participa que tiene un inmenso surtido en polvorones, mantecados, alfajores, turrónes, tortas y demás golosinas de Pascuas, todo de la más refinada elaboración y á precios baratísimos.

Pero la novedad de este año es la confección de unas ELEGANTES CAJAS SUREÑAS, muy convenientes á todas las familias, pues por el increíble precio de 10 y de 20 pesetas contienen lo siguiente:

Caja de 10 pesetas

Seis docenas de tortas de polvorón. Una docena de tortas de Morón. Una de tortas de Madrid. Una caja de alfajores. Figuras de mazapán, empanadillas de Toledo y caramelos.

Caja de 20 pesetas

Cuatro docenas de tortas de polvorón grandes. Dos docenas de tortas de Morón. Dos docenas de Madrid. Una caja de mantecados. Una caja de alfajores. Dos cajas de turrón, figuras de mazapán, empanadillas de Toledo y caramelos.

Hay que visitar la hermosa confitería y adquirir sin pérdida de tiempo la CAJITA que á precio tan reducido facilita enormemente las compras de estos días. Como los pedidos y compras, especialmente de los pueblos de la provincia y barrios de la capital, son extraordinarios, hay que apresurarse ante el temor de quedarse sin la CAJITA. Es una verdadero ganga.

Para los pobres

A los nombres que ya figuran en la suscripción pública abierta por la Asociación de Caridad con el fin de recaudar fondos para costear los socorros extraordinarios que se distribuyen á los pobres por Nochebuena, Pascua de Navidad, Año Nuevo y Pascua de Reyes, hay que agregar los siguientes:

Los infantes don Carlos y doña Luisa, 500 pesetas; don Manuel Elos Sarmiento, 25; doña Dolores Parejo, viuda de Estefanía, 5; don Pedro Velasco Ursola, 5; doctor Ribas Velasco, 10; don Badomero Sampedro, 5; doctor Luis Krump, 10; don José González Alvarez Ossorio, 25; don Manuel de la Peña Pérez, 25; don José Gómez Millán,

25; don Salvio M. Dalmás Rojas, 5; señores Madrazo y Rius, 10; señores Deustch y Compañía, 25; doña Juliana Pérez Viniegra, 25; Unión de Empleados de Escritorio, 15; don Francisco Quejo Bachol, 50; don Enrique Martínez Lechón, 25; don Isidoro Pérez Rojo, 25; y Gran Hotel de Inglaterra, 200.

Las personas que deseen contribuir al indicado objeto pueden hacerlo en las oficinas de la Asociación, pabellón situado en calle Reyes Católicos, de 10 á 12 de la mañana ó de 2 á 5 de la tarde.

TRAJES SUCIOS, ROTOS

ó derrotados, quedan como nuevos. Gran Capitán, 18. Planchado. Vuélvense trajes, abrigos y córtase para la calle.

Concurso de bolos

Esta tarde se celebrará el concurso de bolos que se suspendió el pasado domingo á causa del mal tiempo en la bolera de la Universidad.

Tomarán parte los mismos jugadores anunciados, y con ellos los inscritos nuevamente don Tomás de Arce Bordeta y don Gonzalo Sánchez.

De jueces de campo actuarán don Bonifacio y don Ricardo Alonso; y de apuntador, don Tomás Alonso, y como plantador, el señor Ruiz (don Domingo).

Para el concurso de esta tarde hay gran expectación entre la colonia montañesa, pues el partido promete ser muy interesante, sobre todo si abonanza el tiempo.

Banco Hispano Americano

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en vista de las utilidades del ejercicio de 1925, ha acordado repartir un dividendo activo del 5 por 100 (pesetas 25,50 por acción), que, con el distribuido á cuenta en el mes de Julio último, forma un total equivalente al 10 por 100 del capital desembolsado, libre de todo impuesto.

El pago de este dividendo quedará abierto desde el 2 de Enero próximo en las oficinas centrales de este Banco y en las de sus sucursales y agencias de Albacete, Alcañiz, Alcega, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Aranda de Duero, Badajoz, Barbastró, Barcelona, Béjar, Bilbao, Burgos, Calera, Cáceres, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Caspe, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Don Benito, Ejea, Ejea de los Caballeros, Elda, El Ferrol, Estella, Figueras, Gandia, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Jumilla, La Palma del Condado, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Medina de Rioseco, Mérida, Monforte, Motril, Murcia, Olot, Onteniente, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Plasencia, Pontevedra, Ronda, Sabadell, Salamanca, Sanlúcar de Barrameda, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago, Sevilla, Soria, Tafalla, Tarrasa, Tenel, Torrelavega, Tudela, Tuy, Utrera, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vélez, Málaga, Vigo, Villafranca del Panadés, Villagarcía, Villarreal, Villena, Vivero, Zafra y Zaragoza, y en los siguientes establecimientos: En el Banco de San Sebastián (federado con este Banco Hispano-Americano), en San Sebastián; en el Banco Herrero, en Oviedo, y en el Banco de Gijón, en Gijón.

Madrid 16 de Diciembre de 1925.—El secretario general, Ramón A. Valdés.

Exposición Ibero-Americana

Relación de los acuerdos adoptados por la Comisión permanente el día 18 del actual.

Conoce la Comisión varias comuncaciones oficiales relativas á la concurrencia al Certamen de la República del Perú, Ecuador y Puerto Rico.

Se designa una ponencia que estudie la construcción de un Stádium ó campo de fútbol, acomodándose á los terrenos y presupuestos disponibles; se designa delegado del Comité en las Repúblicas del Paraguay y Uruguay.

Pasa á la sección de Comercio un oficio de la Administración de Aduanas relativo á la petición de franquicia temporal para las mercancías y efectos destinados al Certamen.

Se acuerda concurrir á la Exposición de Filadelfia en la misma forma que se hizo con la de Grenoble. Se pide informe al señor ingeniero forestal del Excmo. Ayuntamiento acerca de la adquisición de moquetes de rosal con destino á los jardines del Parque.

Se conoce un proyecto de pabellón portugués. Se resuelven diversos asuntos de trámite.

Motoristas

Extenso surtido en recambio para motos B S A.—La única casa que está especializada en reparaciones de motos B S A.—RECAREDO, 38.

DESCONFIARSE DE LAS FALSIFICACIONES E IMITACIONES

Esigir la Firma: *Santal Midy*



Intensivo y una Purina absoluta CURACION RADICAL Y RÁPIDA (Sin Capaña — el bayocano) de los Fiejos Reclentes ó Peralstales. Cada cápsula de este Modelo contiene: 100 mg. PARIS, 6; Rue Vihon y en todas las Farmacias.

Francisco Garcia de Velasco

Cosechero, almacenista y exportador de vinos manzanilla y amontillados. Sanlúcar de Barrameda (Cádiz).

Deseo representantes para Huelva y pueblos de su provincia; Utrera, Morón y demás pueblos de la provincia de Sevilla. Inútil dirigirse sin buenas referencias.



SASTRERIA MILITAR FERMIN ALFARO Frente al Cuartel de Caballeria EQUIPOS COMPLETOS PARA Soldados de cuota ENTREGA INMEDIATA

Nervios sanos Sueño reparador ¡LA SALVACION DEL NERVIOSO! NEURONAL TURON

Registrado número 22.268 y aprobado por la Inspección General de Sanidad, número 795. Si usted se pasa las noches casi en blanco, sin poder conciliar el SUEÑO; si usted duerme poco, y este poco que usted duerme es soñando... no le quepa á usted duda que esto significa que padece usted un desequilibrio NERVIOSO, que de no atajarlo pronto y á tiempo, le llevaría fatalmente á la terrible enfermedad NEURASTENIA; mas si usted recurre al precioso agente antinervioso «NEURONAL TURON», con sólo un frasco del mismo normalizará el perdido equilibrio y seguidamente disfrutará de un SUEÑO sano, natural y reparador de su desgaste CEREBRAL. Si le tiembla el pulso, si al hablar de algo triste sufre fuerte emoción, si percibe en sí un estado de ánimo siempre triste, melancólico; si, en una palabra, es usted presa de terribles pesadillas y le parece á usted que todo el mundo es superior á usted, no viéndose ya capaz de luchar por la vida... no pierda usted tiempo, recorra usted al «NEURONAL» y se encontrará rápidamente libre de estos terribles tormentos. Si á usted le parece que es víctima de la constante persecución de personas que le quieren mal, si sufre usted tufaradas de calor y gasta siempre mal humor, si le molestan las compañías, no gozando jamás de alegría, y se encuentra presa de una terrible ansiedad, entonces es que padece usted una NEUROSIS, y su remedio seguro lo hallará con nuestro «NEURONAL TURON». Las personas que sufren accidentes periódicos, esto es, (Mal de San Pau) EPILEPSIA, no hallarán mejor remedio que nuestro acreditado «NEURONAL», medicamento recetado diariamente por los más eminentes especialistas de España y América. De venta: En Centros de Específicos y Farmacias de SEVILLA. DEPOSITARIO, LABORATORIO TURON, calle Moncada, número 10, y Barra Ferro, 9, Barcelona.

Sedante inofensivo Tónico cerebral

Visite la Exposición de la Agencia Oficial Ford EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL JUAN PAZOS Cánovas del Castillo, 57 Siempre entrega inmediata de coches, camiones y tractores. Soliciten informes Ventas a plazos

El último modelo Turismo Ford. Es el coche insuperable para los deportes, pues sube a la más elevada cumbre, venciendo obstáculos infranqueables para otros vehículos. Le presta gran servicio durante el año entero. Sus nuevas y elegantes líneas, así como su prodigioso mecanismo, han logrado establecer una demanda mundial que excede a la enorme producción. Consumo: diez litros por cien kilómetros. Los precios no han sufrido alteración. Ford Motor Company BARCELONA ESPAÑA

Pida una prueba sin compromiso al Agente oficial de Ford EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL JAVIER MOLINA Trajano, 16 Sevilla

GRANDES REBAJAS Desde el lunes 21, comienzan en los ALMACENES Algarín Hermanos como es costumbre, por fin de año VISITEN LOS ESCAPARATES Lineros Puente y Pellón

Fonoparabola (Patentada) Sublime instrumento de concierto. Tono hermoso. No gasta los discos. Ventas á plazos Exclusiva: JUAN FREY Sierpes, 8

EL MEJOR CAFE Para Familias, café LA GARZA Para Hoteles, café LA GARZA Para Internados, café LA GARZA Para Regimientos, café LA GARZA Para restaurantes, café LA GARZA Para Cafés, café LA GARZA Para Bares, café LA GARZA Para Casinos, café LA GARZA Para Conventos, café LA GARZA Para Seminarios, café LA GARZA Para Colegiados, café LA GARZA Para Cooperativas, café LA GARZA Es el café más puro y de más rendimiento. Pida en comestibles café LA GARZA, empaquetado, de tueste natural ó torrefacto. Pero exija en los envases deorigen, precintados, porque no es legítimo café LA GARZA el que se vende en otra forma. Para los comerciantes: Café LA GARZA, Océanga, 213, BARCELONA AVISO: Daremos exclusiva de venta de nuestros cafés empaquetados á tienda importante en todos los pueblos donde no tengamos todavía concesionarios.

INFORMACIÓN GENERAL - ARTICULOS

EDICION DE LA MAÑANA DEL DIA 20

En el Pasaje de Oriente

Manolito y Pepito Bienvenida festejando el éxito de una temporada

En el salón de actos del Pasaje de Oriente se celebró anoche un banquete en honor de los diminutos huestros Manolito y Pepito Mejías, hijos del veterano matador de toros Manolo (Bienvenida), como justo premio a la esmerada labor que ambos futuros astros del toro han realizado en la temporada del corriente año.

La animación para el simpático acto, puesto que simpáticos son los pequeños homenajeados, fué en extremo grandísima, y así se explica que el merecido ágape asistieran gran número de comensales, y que durante el mismo reinara la más amigable camaradería.

Compañaban la presidencia los agasajados Manolo y Pepito Bienvenida; su hermano Rafaelito, de menos edad que los anteriores, el padre de los banqueteados, su tío Pepe, don Manuel Jiménez, don Manuel Egara, el empresario señor Tarco, que ha contratado a los hermanos Bienvenida por buen número de corridas a precio respetabilísimo; don Manuel Navarro, don Rafael Ballester, don Camilo Romero, don José Fernández, Cantalero y otros que sentimos no recordar.

La comida, esmeradamente servida y no menos esmeradamente condimentada, transcurrió dentro de la mayor armonía y fraternidad, no decauyendo la nota humorística.

Al descorcharse el champagne, donado por el empresario de los agasajados, el señor Navarro leyó las adhesiones recibidas, entre las que figuraban de críticos taurinos de Madrid, Sevilla y provincias, como igualmente aficionados y amigos de los pequeños festejados, ofreciendo al propio tiempo el homenaje a los agasajados.

El secretario de los dependientes mercantiles de la colonia de casas baratas, a beneficio de cuya dicha simpática entidad hicieron su presentación en la plaza sevillana los niños-hombres Manolito y Pepito Bienvenida, leyendo unas cuantas cuartillas, también hechas como apropiadas al acto que se celebraba, teniendo frases de verdadera gratitud tanto para el padre de los que en corto espacio de tiempo han de ser figuras grandes y preeminentes en el toro, como para los genitor artistas de Manolo y Pepito Bienvenida.

Por indicación del señor no fueron enviados los ramos de flores que adornaban la mesa a la madre de los agasajados.

También hicieron uso de la palabra otros oradores entusiastas de los pequeños Manolito Bienvenida. Como todo un hombre, y como si tuviera gran práctica de la vida, agradeció a todos el acto que en su honor y en el de su hermano Pepito se celebraba. Para el autor de sus días y de su cariñosa y virtuosa madre tuvo frases que fueron acogidas con generales aplausos. Terminó diciendo que sería para él y para los suyos una gran satisfacción que en años sucesivos se repitiera el simpático acto de anoche. Huelga decir que Manolito Bienvenida fué ovacionado, como igualmente fueron aplaudidos los que anteriormente le precedieron en el uso de la palabra.

Seguidamente se levantó a hablar Pepito Bienvenida, un chiquillo simpático, chiquillo por la edad, pero todo un hombre, como su hermano Manolo, por lo que ya son, significan y representan en el toro.

Yo no sé hablar—dijo de manera

sincera—; pero sé hacer esto—y simuló un estupendo pase natural, que por su arte y su belleza hizo no sólo estremecer hasta el edificio, sino que surgiera una estruendosa ovación.

Ultimamente pronunció breves frases de agradecimiento, el veterano matador de toros, padre de los agasajados, Manolo Bienvenida, quien tuvo para todos frases de verdadera gratitud y agradecimiento.

Los señores Serrano, Sánchez del Pando y Gelán, ases del objetivo, impresionaron varias placas al magnífico del simpático ágape celebrada en honor de los futuros astros del toro Manolito y Pepito Bienvenida.

Así como hace usted examen de conciencia

antes de confesarse, debe hacer examen de sus prendas antes de salir a la calle. Y si observa que su calzado ya no está presentable, haga usted el propósito de sustituirlo con un par de botas o zapatos de los que vende La Argentina—Correduría esquina a Marco Sancho—, en la seguridad de que más elegante y mejor que el de esta casa no lo podrá adquirir en ninguna otra parte por precio tan económico.

MOLINO IDEAL-ALPINE PARA Pienso nutritivo

Legítima construcción alemana. Tono de acero. 100.000 kilos de pienso se muelen diariamente en Madrid con estos molinos.

Fabricantes de harinas Labradores molineros

Para cebar cerdos, para alimentar el ganado vacuno, caballar y mular, se impone el grano triturado, pues es más nutritivo, facilita la masticación y digestión con un 25 por 100 de economía.

16.000 molinos vendidos

No necesita piedras, ni otras piezas de cuidado especial. Un solo hombre es suficiente para la carga y descarga del grano molido. En cada pueblo debiera existir uno, por lo menos.

Hugo Kattwinkel Almacenes de maquinaria, Madrid, (Ap. 677); Núñez de Balboa, 6, BARCELONA; Viladomat, 158-160.

TEATRO

Cervantes

LA COMPANIA SANTACANA

Reapareció anoche en Cervantes esta compañía, poniendo en escena «El Idiota».

Los admiradores de este aplaudido trágico—no cabe duda de que lo tiene, porque anoche se apresuraron a ocupar totalmente las localidades altas y gran número de las del patio—rindieron un homenaje de salutación, aprobatorio, a la par, de su labor interpretativa, ovacionándole repetidamente.

Con el protagonista del drama compartieron los aplausos la primera actriz María Carrasco, que estuvo muy bien en figura, voz y gesto, y la señora Bernal, y los señores Lara, Escribano y Carrasco, que secundaron muy discretamente el trabajo de los primeros.

CYRANO.

Un Consejo de guerra

El próximo día 21, a las diez y media de la mañana, se celebrará un Consejo de guerra, ordinario de plaza, en el cuartel del tercer regimiento de Ingenieros, por el presunto delito de segunda deserción contra el soldado del regimiento de Infantería de Ceuta número 60, Gregorio Jesús Expósito, bajo la presidencia del teniente coronel del expresado Cuerpo don Agustín Guzmán de Tovar, y compuesto de los capitanes don José Ortiz Muñoz, don Carlos Janer Colunga, don Edmundo Wesolowski Zaldo, don Fernando Huez Rubio y don Ramón de la Calzada Bayo, en concepto de vocales. De ponente actuará el teniente auditor de segunda don Francisco Clavijo Peñarocha; de suplentes, los capitanes don José Martín Delgado y don Antonio Carmona Molina; de fiscal, el capitán secretario del Juzgado permanente de esta región, don Antonio Matos Pantoja, y como defensor, el capitán del tercer regimiento de Zapadores-Minadores don Patricio de Azcarate y García-Loma.

Con sólo 40 céntimos

puede convertirse si sufre ESTREÑIMIENTO, de que las PILDORAS ZEHNAS, puramente vegetales, son LAXANTES DE EFECTO SIN IGUAL, estomacales, antisépticas y antibiliosas. Caja 0,40 y 1,50. Venta, farmacias. Depósito en Sevilla: Farmacia El Globo, y José María Galán, Joaquín Marín Galán, S. en C. Lemus, Gorostegui, Alconcer y Centro Hispalense.

Rapson

Contra reventones y pinchazos

EL DIA

20 de Diciembre

Santos de hoy.—Santo Domingo de Silos, abad. Cuarto domingo de adviento.

El día dura nueve horas, 18 minutos. Luna nueva.

Las horas de las mareas en el puerto de Sevilla son las siguientes: Pleamares: mañana, 9,47; tarde, 10,12. Bajamares: mañana, 3,43; tarde, 4,10.

Predicciones astrológicas.—Los nacidos en este día conseguirán la riqueza por las artes y oficios.

Un bautizo en Triana

En la parroquia de Santa Ana—la catedral del simpático barrio trianero—recibió anoche las aguas del bautismo una niña, hija de nuestro querido amigo don Fernando Casado Muñoz y de su bella y distinguida esposa, doña Angeles Fernández Mensaque.

Administró el Sacramento, el párroco, don Bernardo Guerra Calzadilla.

La nueva cristiana, a la que se impuso el nombre de María de los Angeles, fué apadrinada por sus abuelos paternos, el prestigioso industrial don Francisco Casado Baeza, ex concejal de este Ayuntamiento, y su digna esposa doña Amparo Muñoz.

Terminada la ceremonia religiosa se hizo con la mayor solemnidad, pasaron los numerosos invitados al domicilio de los padres de la recién bautizada, donde fueron obsequiadísimos con fiambres, pastas, dulces, vinos, licores y habanos.

El bello sexo, que tuvo una representación selecta y numerosa, halló ocasión de lucir su gentileza en la fiesta agradabilísima, que se organizó a poco y que se prolongó varias horas, dejando a todos satisfechísimos.

Nuestra enhorabuena a los padres y padrinos de la nueva cristiana.

Zapatillas de paño

para señoras a 3,50 pts. BOTAS de caballero, superiores, a 15 pts. Lruña, 2, frente a la Universidad

A los soldados de cuota

Les conviene, antes de encargarse en otro sitio su equipo, visitar la Gran Sastrería Española

Esta acreditada casa, que dedica su especialidad al ramo militar, garantiza tanto el precio de todo como la más esmerada confección de uniformes de todas clases y sus excelentes calidades.

Gran Capitán, 18 (frente a la Catedral)

Radio Club Sevillano

E. A. J. 5.-357 metros

Programa del radio concierto para mañana domingo, a las nueve de la noche:

Lectura para niños. Orquesta de la estación: «El gato montés» (pasacalle).—Penella.

Trio Hispalense: «Lost Love» (vals).—Sentis. Número de violín y piano por los señores Infante y Pantión.

Quinteto Radio: «Evas» (selección).—F. Lehar. Trio Hispalense: «Sevilla».—Albeniz. «Cidade mauresque».—Merkler. A las diez:

Bolero meteorológico y pronóstico del tiempo. Quinteto Radio: «Freigschütz» (ouverture).—Weber. Número de piano por el profesor señor Pantión.

Trio Hispalense: «Ronda de noche».—Manotthe. Orquesta de la estación: «El iluso Cañizares» (schotis).—Valverde.

NO DEJE USTED DE LEER «EL LIBERAL» DE MADRID

El mejor regalo

de Pascuas, para su hijo, es una bicicleta THOMANN, DIAMANT, B S A o AUTOMOTO, a plazos o al contado.

Cubiertas, cámaras y accesorios para toda clase de bicicletas. La casa que más barato vende es la de

Virgenes núm. 5

Para San Remo. Puerto Mauricio, Génova, Oneglia, Liorna, Nápoles y Niza

El vapor italiano

«Occident»

en puerto, empieza a cargar mañana 18 hasta el 21, a fletes convenientes.

Para informes, su consignatario, José María Berenguer, Tomás de Ybarra, 36, Sevilla.

XI ANIVERSARIO R. I. P. A. EL SEÑOR D. Ramón Emilio Vega Rivero Marido que fué de la señora D.ª Concepción Fernández Mensaque Falleció el 21 de Diciembre de 1914, después de recibir los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad

CARTERA DE NOTICIAS De Madrid llegó ayer, acompañada de su bellísima hija Conchita, el marqués de Oliver, secretario de la Orden de Alcántara, que actuará de padrino en la ceremonia del cruzamiento al capitán de Artillería don Gonzalo García de Blanes y Pacheco, por su alteza el infante don Carlos.

Dr. Arana Oculista, Sagasta, 23. Dr. ZBIKOWSKI.—OCULISTA Se trasladó: Alfonso XII, 42

Dr. Gahona Enfermedades urinarias. San Vicente, 6. En el expreso de anoche marcharon a Madrid, en viaje de novios, el distinguido joven don Vicente Lis y su bella esposa, doña Concepción Arredondo.

LA CELADA MANZANILLA REGIA Representante Antonio Velasco, Gran Capitán, 44. Ha dado a luz felizmente una niña la distinguida esposa de nuestro querido amigo don Antonio Navas Jiménez, secretario apoderado del Banco Internacional de Industria y Comercio.

!Ciclistas! Cubiertas MICHELIN a Pesetas 10. Cámaras MICHELIN a Pesetas 5. M. ARTEMAN, S. en C. Serpes, 80, Sevilla

El Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

BAQUERA, KUSCHE Y MARTIN, S. A. SEVILLA Nuevo servicio de los modernos trasatlánticos de gran tonelaje

CARBONES Y COKES PRECIOS A DOMICILIO Y SOBRE VAGON

Las CÉLEBRES AMPOLLAS OMEGA PARA HACER LICORES, JARABES y PERFUMES

Para artículos de Goma La Caucho - Francos, 21

ROCALLA ESTEVA BARCELONA Pizarra artificial de cemento y amianto comprimidos para TECHAR

INDICADOR ECONOMICO Cada palabra diez céntimos por día. --- Pago anticipado ---

MEDICOS Venéreo, sífilis, miasa secreta, natríz, piel. Doctor Oña, especialista. Arriéndase bonita casa con comodidades. Voluntad, 27, Razón, Pozo Santo, 3.

EL LUBRIFICANTE IDEAL Y PERFECTO PARA AUTOMOVILES, CAMIONES, TRACTORES AVIACIÓN, ETCÉTERA, ETC.

OPERTAS Mudanzas: General Polavieja. Pelotera Reyes. Curtidos y arreglos. Plaza San Fernando, 5. Pelotera madrileña. — Se arreglan, curten y tñen pieles. Placentines, 5. Dependiente joven, desea colocación almacén calzados, ayudante representant, escritor, o cosa análoga. Razón Mariana Pineda 5, segundo.

